

ГОРНО-АЛТАЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области молодежной политики в 2023 году?

В рамках реализации муниципальной программы муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Развитие культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2020-2025 годы» утвержденной постановлением Администрации г.Горно-Алтайска от 11.11.2021г. №142 удалось достичь следующих результатов:

Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр г. ГорноАлтайска» на постоянной основе ведет работу с детьми и подростками, состоящих на контроле в Комиссии по делам несовершеннолетних. С целью содействия временной занятости молодежи, социальной поддержки, трудового воспитания и пропаганды добросовестного отношения к труду МБУ «Молодежный центр города Горно-Алтайска» проводил набор в Молодежный трудовой отряд. В 2023 году было трудоустроено 232 несовершеннолетних, обработано более 250 документов.

В рамках совместной деятельности с Российскими студенческими отрядами, 6 студентов учебных заведений г. Горно-Алтайска сдали экзамены на профессию «Проводник пассажирского вагона» и приступили к работе.

В апреле месяце был проведен молодежный форум г. Горно-Алтайска «Молодой Горный». Целью Форума являлось создание образовательной площадки для профессиональной, творческой, общественной самореализации молодежи, стимулирование проектной деятельности молодых людей, повышение уровня их компетенций и навыков. Всего на Форум было подано 78 заявок, из которых было отобрано 50. В рамках молодежного форума г. Горно-Алтайска был впервые проведен грантовый конкурс «Молодежные инициативы — развитию города Горно-Алтайска». В 2023 году принимались проекты по следующим направлениям:

- а) проекты, направленные на развитие добровольческого движения в молодежной среде;
- б) проекты, направленные на патриотическое воспитание или межнациональное взаимодействие в молодежной среде;
- в) проекты, направленные на продвижение молодежного медийного пространства.

Размер предоставляемого гранта победителю конкурса в каждом направлении конкурсных проектов составлял 100 тысяч рублей.

Три бойца молодежного отряда охраны общественного порядка «Рысь» за оказание полицейским посильную помощь в обеспечении охраны общественного порядка были награждены благодарственными письмами МВД России по Республике Алтай. В рамках проводимой работы по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота наркотиков с использованием сети Интернет, выходили в рейды по выявлению и устранению опасных надписей на улицах города.

Более 50 волонтеров помогли в проведении рейтингового голосования в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Они рассказывали жителям Горно-Алтайска о программе ФКГС, какие территории планируется благоустроить в 2024 году, а также помогали принять участие в рейтинговом голосовании. С помощью добровольцев было собрано рекордное количество голосов, начиная с 2017 года.

Молодежным центром г. Горно-Алтайска обработано 58 заявок от семей участников СВО, в числе которых оказание адресной помощи, юридическая консультация по получению выплат, оказание содействия в получении горячего питания ребенку в школе, получение справкиподтверждения о нахождении супруга в зоне проведения СВО, помощь в подаче документов для получения пособия по беременности, заявки об

оказании содействия по записи детей участников СВО в кружки, организация встречи с семьями участников СВО с мэром г. Горно-Алтайска, проведение фотосъемки и фотовыставки «Семьи Героев» в рамках проведения Дня семьи любви и верности и Дня города Горно-Алтайска. В рамках социально-реабилитационных мероприятий военнослужащих проводили для участников мероприятия по организации их досуга в реабилитационном центре. В рамках военнопатриотической акции «Пишу тебе, Герой!» Молодежным центром было собрано и отправлено более 2000 писем с гуманитарными грузами.

В преддверии Дня Победы впервые провели патриотическую акцию «Победный вальс» вальс, символизировал единство поколений и вечную память о подвиге советских солдат, а также поздравили труженников тыла и вручили праздничные наборы, в которые были вложены открытки с поздравлениями.

Молодой Горный посадил около 10 тыс. саженцев в 2023 году. Молодые деревья высажены на территории, специально подготовленной лесничеством.

Ко Дню защиты детей был проведен квест для детей участников СВО на территории городского парка культуры и отдыха, а также для всех желающих. Впервые проведен Фестиваль дворового спорта, воспитанники клубов по месту жительства посоревновались в армрестлинге, силовом троеборье, футбольном фристайле.

Впервые состоялись Молодежные корпоративные игры, где встретились молодежные команды различных ведомств и учреждений. Впервые провели для школьников обзорные экскурсии по муралам Города Горно-Алтайска. Участвовали во встрече детей из Славяносербского района Луганской Народной Республики.

В сентябре месяце традиционно проводятся адаптационные встречи совместно со специалистами Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ГИБДД, Подразделения по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Горно-Алтайску, Отдела по контролю за оборотом наркотиков и Центра по противодействию экстремизму МВД России по РА для первокурсников высших и средних общеобразовательных организаций, большая часть которых несовершеннолетние. В 2023 году приняло участие 2 000 первокурсников.

Впервые проведена акция «89 регионов Российской Федерации», посвящённая памятной дате — День воссоединения Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей с Россией, привлечено около 100 представителей молодежи

Благодаря совместной работе на базе ФГБОУ ВО ГАГУ создали региональное отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей Республики Алтай. В 2024 году планируется проведение городской Школы спасателей для студентов.

В 2023 году был проведен грантовый марафон, в котором приняли участие 5 человек. Проект участницы грантового марафона «Интенсив поддержки материнства «Мама-Центр» под руководством Ушмоткиной Кристины Леонидовны стал победителем грантового конкурса от Росмолодежи.

В 2023 году Молодой Горный помог в организации и проведении первого межрегионального предпринимательского форума «Бай Алтай», который прошел на площадке всесезонного курорта «Манжерок».

В 2023 году волонтеры Молодого Горного оказали содействие городскому военкомату г. Горно-Алтайска. Всего в добровольческой деятельности в 2023 году приняли участие 327 представителей молодежи, 69 из которых отмечены благодарственными письмами городского, республиканского и федерального уровня. 7 активистов были отправлены на международный форум гражданского участия #МыВместе.

В 2023 году удалось применить новые подходы в информационной работе, существенно обновить формат и активизировать работу молодежного информационного портала. Размещено более 1000 информационных сообщений в социальных сетях. Создан телеграмм-канал «Молодой Горный».

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

- Увеличить численности состава молодежных советов города; • повысить внимание молодежи к проектной деятельности и участия в грантовых площадках.

Какие задачи стоят на 2024 год?

- Привлечь внимание молодежи к проектной деятельности и к участию в грантах; • усилить направление трудовой занятости молодежи; • увеличить численность состава молодежных советов города.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

- Обобщить опыт разработки молодежных муниципальных программ и разработать критерии оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере молодежной политики; • систематически организовывать семинары для специалистов по молодежной политике в целях обмена опытом.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

- Участие муниципальных и региональных программ по «молодежной политике», в рамках софинансирования в федеральных программах Министерства образования Российской Федерации и Федерального агентства по делам молодежи; • создание условий и комфортной инфраструктуры для развития молодежной политики в г.Горно-Алтайске.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

- Методы работы с профессиональным выгоранием (тренинги и практические занятия);
- технологии работы с молодежью «группы риска» и оказавшимися в социально-опасном положении (методические материалы по использованию наиболее успешных практик);
- маркетинг и PR в молодежной политике;
- практикум по социальному проектированию и бизнес — проектам.